

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 107 (3849)
Год издания XXXIV

ВТОРНИК, 7 СЕНТЯБРЯ 1971 года

Цена 2 коп.

Районная ДОСКА ПОЧЕТ

По представлению партийных организаций, правлений, дирекций и местных комитетов профсоюза колхозов и совхозов за достигнутые успехи на уборке хлебов на районную Доску почета зачисляются:

По совхозу «Прогресс»
комбайнеры КОДОЧИГОВ Василий Леонидович,
СЛАСТНИКОВ Николай Васильевич.

После трудового дня

После трудового дня в конторе колхоза «Путь к коммунизму» собрались коммунисты. Они пришли за тем, чтобы обсудить опубликованную в «Горьковской правде» статью делегата XXIV съезда КПСС, кандидата в члены ЦК КПСС, бригадира слесарей-монтажников завода «Красное Сормово» им. А. А. Жданова, Героя Социалистического Труда А. П. Удалова «Честь и совесть коммуниста».

После доклада коммунисты первичной партийной организации приняли активное участие в его обсуждении. Резкой критике были подвергнуты коммунисты, которые не всегда выполняют уставные требования, не являются примером на производстве, недостойно ведут себя в быту, занимаются пьянкой. Среди таких в последнее время оказался тракторист тов. Тарасов, который в разгар уборочных работ запьянствовал, два

дня не выходил на работу и допустил простой трактора.

Много хорошего коммунисты высказали в адрес тов. Ямщикова. Он сейчас трудится на подборке соломы трактором, и так организовал работу, что скирдование соломы закончил одновременно с завершением уборки озимых культур.

Собрание коммунистов приняло решение, в котором большое место уделяется роли и задачам членов КПСС на производстве, их дисциплине, инициативе и добросовестности. Коммунист, говоритесь в решении, должен служить примером в труде и в быту, быть непримиримым к нарушителям трудовой дисциплины, строго соблюдать все уставные требования, исползовать статью «Честь и совесть коммуниста» в своей практической деятельности.

Л. МИХЕЕВ,
инструктор РК КПСС.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Большую помощь совхозу «Прогресс» на заготовке сочных кормов оказали шефствующие организации. Очень хорошо поработали на закладке силоса трактористы Анатолий Васильевич Спириков из Альцевского торфопредприятия и Геннадий Анатольевич Алексеев из Пижемского ОРСа.

Партийная организация и дирекция совхоза выражают благодарность трактористам шефствующих организаций за оказанную помощь на заготовке сочных кормов.

И. ЗОЛОТАРЕВ.



Алексей Сергеевич Федяев — комбайнер колхоза «Малокаменский». В нынешнюю уборочную страду он первым вывел свою машину на поля. С каждого гектара посева он намолачивает по 18—20 центнеров зерна. При-

лагая все усилия, используя опыт и знания Алексей Сергеевич идет в числе передовых комбайнеров колхоза.

На снимке: А. С. Федяев.

Фото А. Нечаева.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ЗВЕНО НА СЕВОБОРОТЕ

Ныне у Ивана Степановича Аверина хорошее настроение он шутит. А два года назад, когда в совхозе «Серебряные пруды», что на самом юге Подмоскovie, он сколачивал первое в районе комплексное звено с аккордно-премиальной оплатой труда, да к тому же такое, которое вменялось в обязанность возделывать все культуры, входящие в единый севооборот, ему было не до шуток.

Что там греха таить — члены звена не скрывали друг от друга сомнений: справятся ли? Да тут еще когда возвращались они позднее других с поля, вдогон им нет-нет да неслись насмешки:

— Вам что, аверинцы, больше всех надо?

Но не падал духом звеньевой Иван Аверин. Не унывали и его товарищи. Трудились дружно, не жалея ни времени, ни сил.

И вот осенью прошлого года — первый успех. Звено собрало по 31 центнеру зерна. 188 центнеров картофеля с

гектара, значительно больше, чем на других полях совхоза. При этом в звене Аверина центнер зерна обошелся на 30 копеек, а центнер картофеля — на рубль дешевле, чем в других звеньях. Когда к концу года подсчитали, получилось, что каждый член комплексного звена произвел продукции на 17450 рублей, а в среднем по совхозу — менее чем на 12 тысяч рублей. И сами аверинцы оказались не в накладе. Средний заработок механизатора в «Серебряных прудах» составил 169 рублей, а в звене Аверина — 344.

— В нынешнем году мы обслуживаем поля одного севооборота площадью более 1300 гектаров, — рассказывает Иван Степанович. — 221 гектар озимой пшеницы, 326 гектаров ячменя, 50 гектаров раннего и 190 позднего картофеля. Кроме того, у нас есть и кукуруза, однолетние и многолетние травы. Пополнился и состав звена — ныне в нем 16 механизаторов и 9 полевых рабочих. Увеличилось и коли-

чество техники. Свои обязательства получить ныне по 35 центнеров зерна, 235 — картофеля, 270 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, успешно выполняем...

Звеньевая организация труда получает за последние годы в стране все большее распространение. Это и понятно. Многие хозяйства сумели убедиться в ее преимуществах, приобрели к ней вкус.

Практика подсказала принципы наиболее целесообразной работы таких звеньев. За ними закрепляются земли в пределах севооборота на срок не менее полной ротации. В звеньях применяется не сдельная оплата за объем выполненных работ, а оплата за полученную продукцию с учетом ее качества. До получения урожая в течение года зарплата членам звеньев начисляется по временному. Уровень повременного авансирования определяется соглашением членов звена с руководством совхоза. В звене Аверина, например, до производства окончательного расчета трактористы получают 120 рублей ежемесячно, а полевые рабочие — по 80 рублей.

Замена сдельной оплаты повременной ликвидирует стремление к искусственному увеличению объемов работ и тем самым создает предпосылки для удешевления производства. Вместе с тем жесткая зависимость заработка от количества и качества продукции эффективно стимулирует повышение качества работ и в конечном итоге — плодородие почвы. Именно благодаря звеньевой организации труда с аккордно-премиальной оплатой механизированные звенья повсеместно добиваются высоких производственных результатов.

А. ШЕСТАКОВСКИЙ,
(Корр. ТАСС).

ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Данные на 6 сентября.

Первая графа — план уборки зерновых, вторая — обмолочено (в гектарах), третья — вытереблено льна, четвертая — вспахано зяби.

«Малокаменский» 464 440 81 35

«Путь к коммунизму» 288 225 100 12

Имени Тимирязева 500 385 50 —

Имени Свердлова 840 760 42 6

«Красная нива» 476 407 33 55

«Путь Ленина» 560 428 50 7

Имени Кирова 810 555 87 13

Имени Ленина 1325 979 67 17

«Прогресс» 1048 732 25 —

«Ошминский» 2161 1478 40 —

«Вякшенерский» 2300 1614 63 —

«Пижемский» 553 352 — —

«Коммунар» 900 619 32 25

«Колос» 1020 615 36 —

Всего по району 13253 9589 52 9

Жатва подходит к финишу. Так на полях колхозов «Малокаменский», «Путь к коммунизму» и имени Свердлова уже все зерновые сжаты. Малокаменцам осталось обмолотить всего 24 гектара и жатва будет закончена.

По-прежнему низки темпы

страда в колхозах «Колос» и «Коммунар». На прошедшей неделе в «Колосе» убрано всего 71 гектар зерновых, а в «Коммунаре» — 126. Уборочные площади в этих колхозах велики а вот темпы пока «черепаший». Не лучшим образом идет жатва в совхозах

«Ошминский» и «Вякшенерский». В чем дело?

Ни в одном хозяйстве как следует не разгорелось социалистическое соревнование, хотя уборка продолжается уже целый месяц. Много просчетов и в организации труда.

Основная масса колхозников

сейчас работает на льняных полях. Как и в прошлые годы успешно ведут работы со льном в колхозе имени Кирова. Весь лен вытереблен в колхозе «Путь к коммунизму», но им надо серьезно подумать о дальнейшей работе со льном.

Большинство хозяйств приступило к пахоте зяби 83 гектара из 150 вспахано в колхозе «Красная нива», 70 из 200 в «Малокаменском».

Главное внимание в эти дни должно быть сосредоточено на завершении уборки зерновых. Немногим более половины вытереблено по району льна, а на повестку дня встает уборка картофеля.

САМОЛЕТ НАД ЛЕСАМИ

Было это в конце августа. Небольшой самолет АН-2 сельскохозяйственного назначения в течение нескольких дней постоянно курсировал взад-перед над лесами Вайского лесничества. Экипаж самолета в составе командира Б. И. Котельникова, второго пилота С. В. Кузнецова, старшего бортмеханика М. И. Гусева, механика И. А. Матвеева проводил химический уход за молодняком лесных культур.

Работу авиаторы начинали в 5 часов утра и заканчивали в 7 вечера. Надо сказать, что действовали они в сложных условиях. Посадочная площадка была неудобной. Кроме того случилось так, что перед концом работы истекло время работы самолета и он должен был проходить технический уход в ангаре.

Старший бортмеханик М. И. Гусев и механик И. А. Матвеев приняли все меры к тому, чтобы закончить работу. Они часто осматривали машину и вели уход за ней. В результате авиаторам было дано разрешение довести работу до конца.

Благодаря хорошему труду людей, работа по авиационному уходу за молодняком лесных культур была проведена в короткий срок — в 3,5 дня. И это на площади в 900 гектаров.

Применение авиации на уходе за лесом помогло Пижемскому лесхозу высвободить 3600 человеко-дней и сэкономить около 11 тысяч рублей.

Л. СОЛОВЬЕВ,
инженер лесхоза.

Филиппины — страна древней культуры и сложной исторической судьбы, в течение нескольких столетий изнывавшая под гнетом колонизаторов. И хотя страна 25 лет назад получила независимость, положение с тех пор мало изменилось. Филиппины по-прежнему во власти американских империалистов, которые грабят их природные богатства. Здесь по сей день вызывающая роскошь правящих классов соседствует с нищетою обездоленных.

На снимке: в таких хижинах ютятся беднота. В этих полусараях, прикрепленных один к другому, живет иногда по нескольку семей.

Фото Камера Пресс—ТАСС.



ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

ПРОГРАММА ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПРОЦВЕТЕНИЯ

Социалистическая экономическая интеграция. Эти слова все чаще и чаще встречаются на страницах чехословацких газет и журналов, их повседневно можно услышать по радио и с экрана телевизоров, они — предмет обсуждения в деловых и общественных кругах страны. Такой интерес к высшей возможной ступени экономического сотрудничества социалистических стран связан, безусловно, с опубликованием в начале августа нынешнего года «комплексной программы дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ».

Руководство КПЧ и чехословацкое правительство придают огромное значение практическому решению задачи развития социалистической экономической интеграции, подъема на новый, более высокий этап всестороннего хозяйственного сотрудничества стран — членов СЭВ. Эти цели записаны в качестве важнейших политических целей в Директивах XIV съезда КПЧ по плану развития народного хозяйства ЧССР на 1971-75 гг.

В самом деле, как принципы социалистического интернационализма, так и уже имеющийся опыт строительства социализма показывают выгоду и жизненную необходимость для Чехословакии тесного экономического сотрудничества со странами СЭВ. Благодаря такому сотрудничеству промышленное производство ЧССР возросло за последние 20 лет в шесть раз, а в развитых капиталистических странах за то же

время — только в 2,8 раза. За эти годы при техническом содействии и помощи Советского Союза и в сотрудничестве с другими странами социализма в Чехословакии созданы такие гиганты индустрии, как «Словнафт» около Братиславы, Восточнословацкий металлургический комбинат в Кошице, Кунчицкий металлургический комбинат в Острове, алюминиевый завод в Словакии. Построены такие жизненно важные артерии, как ширококолейная железная дорога, связывающая страну с СССР, нефтепровод «Дружба» и газопровод «Братство».

Социалистическая Чехословакия поддерживает с другими странами СЭВ также двухсторонние взаимовыгодные экономические связи. ЧССР с ее высокоразвитой промышленностью оказала большую помощь в индустриализации Болгарии и Венгрии, Монголии и Румынии. В этом на практике ярко проявился социалистический интернационализм ее рабочего класса. В настоящее время Чехословакия участвует в совместной разработке залежей в Польше таких полезных ископаемых, как сера, медь и бурый уголь.

ЧССР является также активным членом таких эффективно действующих организаций социалистических стран, как Объединенный парк вагонов (ОПВ), международная энергосистема «Мир», «Интерметалл».

В рамках социалистического разделения труда промышленность Чехословакии специализируется на выпуске бесчелночных ткацких станков, нескольких видов металл обрабаты-

вающих станков, шарикоподшипников определенных размеров и конфигураций, труб определенного диаметра. Ее продукция пользуется успехом как в нашей стране, так и в других социалистических странах.

Ныне на повестке дня, подчеркивают печать, партийные и государственные деятели Чехословакии — еще более активное включение народного хозяйства ЧССР в процесс социалистической экономической интеграции, основные направления которой разработаны в Комплексной программе. Ведь интеграция позволяет на основе подъема национальных экономик соз-

дать единый, могучий, всеобъемлющий экономический комплекс государств — членов СЭВ. Газеты «Руде право», «Правда», «Праце» указывают в своих комментариях, что поэтапное претворение в жизнь Комплексной программы в течение 15—20 лет сыграет историческую роль в обеспечении побед социализма и коммунизма, в дальнейшем подъеме жизненного уровня трудящихся, в укреплении экономического и оборонного могущества мировой системы социализма, в упрочении международных позиций социализма.

(ТАСС).



Москва. На выставке «Наука и техника — сельскому хо-

зяйству», размещенной на открытой площадке ВДНХ СССР, демонстрируются новинки мелиоративной и ирригационной техники.

На снимке каналоочиститель «МР-2А» для очистки от наносов и растительности каналов глубиной до 1,5 метра и шириной по дну до 4-х метров. Каналоочиститель навешивается на трактор «Т-100 МБГС-1». Он снабжен фрезой диаметром в 2,5 метра, которая при работе вращается со скоростью 115 оборотов в минуту. Производительность агрегата — 110 кубических метров в час. Годовой экономический эффект его использования — 4950 рублей. Каналоочиститель разработан и изготовлен на Мозырском заводе мелиоративных машин.

Фото Н. Кулешова.

(Фотохроника ТАСС).

ПОЧТА УХОДЯЩЕГО ЛЕТА

Закончился август — последний месяц лета. Он был богат событиями. В августе страна чествовала строителей, железнодорожников. В этот период на полях страны уборочная страда вступила в свой завершающий этап, битва за хлеб стала особенно напряженной. В августе во всех школах шли последние приготовления к новому учебному году, а учителя школ собирались на педагогические совещания.

Все эти события нашли отражение в нашей ре-

дакционной почте. Основное место в почте последнего месяца лета — занимали письма и информации, которые редакция получила от сельских корреспондентов. В них они сообщали о ходе уборочных работ и заготовке кормов. Рубрика «Дневник страны» не сходил со страниц газеты. Под ней были помещены информации А. Зайцевой, бухгалтера колхоза «Путь Ленина», «Комбайны на ниве», счетовода совхоза «Прогресс» Н. Смирнова, «Свежее зерно», секретаря партийной организации совхоза «Вякшенерский» П. Томарова, «Герои дня», председателя колхоза «Путь Ленина» В. Крашенинникова «Последние гектары» и других товарищей. Очень интересные материалы были получены от экономиста колхоза «Колос» И. Куликова. Они назывались «Закладываем силос» и «Люди и жатва». В августе был опубликован ряд материалов работников управления сельского хозяйства. В частно-

сти две статьи главного агронома В. Н. Мараева «Перспективная культура» и «Семена и урожай» и консультация старшего экономиста А. Макавеева «Новое в оплате труда».

Хорошими успехами в труде встретили свой праздник железнодорожники. О результатах работы и лучших людях читателям нашей газеты рассказали начальник станции Тоншаево М. Парфенов в корреспонденции «Наши передовики» и рабочий корреспондент из пос. Пижма Н. Сенников в зарисовке «Диспетчер М. М. Глушков».

Как всегда, в августовской почте были письма, требующие к себе особого внимания и вмешательства. Так, группа колхозников колхоза имени Свердлова жаловалась на то, что радио в деревне Втюринское не работает, а деньги за пользование радиотрансляционной точкой взимались ежемесячно. Письмо это было опубликовано, но ответа от начальника Шахунского ЭТУС редакция еще не получила. Интересны по своему содержанию письма Ю. Головихина «Стали друзья-

ми» и «Наш особый, комсомольский», в которых бригадир студенческого строительного отряда рассказал нашим читателям о том, какую помощь оказывают студенты селу. Очень важную проблему затронул в своей заметке «Чтобы Пижму сбережь» житель села Тоншаево С. Большаков. Этой теме газета уже неоднократно уделяла внимание, но руководители организаций и предприятий райцентра предпочитают отмалчиваться.

Всего за прошлый месяц редакция газеты получила 80 писем. Из них было опубликовано 45, в архив ушло 14 писем. Среди них много стихов местных авторов и таких писем, публиковать которые не было необходимости. На них были даны авторам ответы.

Не обошлось в августе и без писем-благодарностей. Вот что написала нам жительница пос. Пижма Л. С. Крупина: «Дорогая редакция! Поблагодарите, пожалуйста, врача-гинеколога Тоншаевской районной больницы Валентину Александровну Стрельникову за ее чуткость, внимательность к больным». К Л. С. Крупной присоединяется и еще ряд больных.

БОЛЬШЕ КОРМОВ — КРЕПЧЕ ФЕРМЫ

Прожелть в кронах деревьев, холодные ночи все явственней напоминают о том времени, когда опустеют пастбища и стада перейдут в теплые помещения. Начнется стойловое содержание животных, успех которого всецело будет зависеть от подготовленности ферм к зиме, от обеспеченности их необходимым запасом фуража.

В партийных документах неоднократно отмечалось, что основу основ дальнейшего развития животноводства составляют корма. XXIV съезд КПСС указал: важнейшей задачей работников сельского хозяйства остается улучшение и более полное использование лугов и пастбищ, расширение заготовок сена, травяной муки и сенажа, силоса и других сочных кормов, повышение урожайности всех кормовых культур.

Как же реализуется эта большая государственная задача? Местные партийные, советские и хозяйственные организации, руководители, специалисты колхозов и совхозов по-деловому взялись за укрепление кормовой базы ферм. В республиках, краях и областях на все пятилетие разработана обстоятельная программа наращивания фуражных ресурсов животноводства, их качественного совершенствования. Эти меры помогли достичь первых положительных результатов. Внедряемая в широких масштабах новая технология заготовки кормов — закладка сенажа, сушка активным вентилированием и другие — позволила запасы фуража больше, чем к тому же времени в прошлом году. В несколько раз увеличились в колхозах и совхозах запасы сенажа, почти выполнен план выработки витаминной травяной муки. Многие хозяйства имеют полноторный и двойной запасы фуража.

Однако предстоит еще большая работа, чтобы справиться с общим рбьемом производ-

ства кормов на нынешний год. Нужно по-хозяйски использовать в этих целях все имеющиеся резервы. Тем более, что со многих миллионов гектаров до сих пор не скошены естественные травы. Такую медлительность нельзя оправдать ни сложной обстановкой — «нахлестом» жатвы и сенокоса, ни плохой погодой. Создали же многие колхозы и совхозы в страдную пору специализированные бригады и звенья по заготовке кормов! Почему бы не поступить так и другим? В Шамхорском районе Азербайджана такие бригады объединены с фермами: кормозаготовители поставлены в прямую зависимость от производства животноводческой продукции, а следовательно всецело заинтересованы в получении высококачественного фуража.

Борьба за высокое качество кормов — характерная особенность нынешнего сезона. Этой цели подчинена и система материальной заинтересованности людей, занятых этим важным делом. В Кемеровской области, например, каждое звено механизаторов старается со всеми работами на сенокосе и силосовании упрямиться в декадный срок. В этом случае их труд оплачивается по расценкам, увеличенным на 60 процентов.

В огромных масштабах в этом году идет закладка сенажа. Многие хозяйства для его приготовления используют отаву сеяных и естественных трав. Но, к сожалению, некоторые колхозы и совхозы закладывают сенаж в необлицованные траншеи и даже в бурты; травы не измельчают, массу не провяливают, плохо трамбуют и не герметизируют. Чтобы во время устранить такие недостатки, не допускать порчи кормов, в Йыгевакском районе Эстонии создали специальные передвижные группы специалистов, которые контролируют технологию приготовления сенажа.

На полях страны, особенно широко в восточных районах, продолжается жатва. Помимо хлеба, нивы дают огромное количество кормов. По примеру кубанских земледельцев в стране ширится соревнование под девизом: зерно — в закрома, солому — на фермы! Для этого на уборке зерновых культур многие хозяйства стараются применять комбайны с соломоизмельчителями и половосборщиками. Оправданные меры! Все отходы полеводства должны быть прибраны и отданы на хранение фуражирам. В хозяйствах Ставрополя нашел широкое применение метод подготовки грубых кормов путем их гранулирования с травяной мукой, концентратами и минеральными добавками. Таким способом местные специалисты скормливают даже в рационах овец до 60 процентов соломы.

Чтобы сделать кукурузный силос более питательным, обогатить его протеином, кое-где применяют перед началом косовицы кукурузы внекорневую ее подкормку мочевиной. В алма-тинском колхозе «Эмгек» для лучшей сохранности силоса в него добавляют специальную бактериальную закваску.

Отличным сырьем для силосования служит ботва сахарной свеклы, корнеплодов, позднего картофеля. Поэтому необходимо заранее продумать механизацию сбора таких отходов и их консервирования. Ученые института животноводства лесостепи и Полесья УССР предложили готовить из свекловичной и картофельной ботвы белковитаминную муку. Расчеты показывают, что полное использование таких отходов позволяет получить только в украинских хозяйствах столько белка, сколько его содержится в миллионе тонн жмыхов.

В районах возделывания кукурузы на зерно очень важно позаботиться о сохранении на корм скоту стеблей кукурузы. Их отдельно скирдуют или силосуют в смеси с сочными кормами. Таким же образом можно распорядиться и корзинками подсолнечника.

Как показывает практика, самым надежным, эффективным способом заготовки кормов является производство травяной витаминной муки. Ее можно готовить при любой погоде. Сейчас в стране действует около 6,5 тысячи агрегатов АВМ-0,4. Каждый из них может произвести за сезон до 600—800 тонн муки. Надо только постараться эффективнее использовать их. Это — один из крупных резервов увеличения фуражных ресурсов страны.

Заготовка кормов вступила в решающую фазу. Время торопит. В борьбе за весомый общественный стог, добротную сенажную и силосную траншею выиграет тот, кто сумеет правильнее распорядиться техникой, рабочей силой, в полной мере использовать на зеленой жатве каждый погожий час.

Е. ГРИГОРЬЕВ.



Гродненская область. Механизаторы совхоза «Протасовщина» хорошо справляются с заготовкой кормов. Из 2200 тонн по плану здесь уже заложено свыше 900 тонн сенажа. Все процессы — от косовицы до закладки в башни — механизированы, работы ведутся в две смены. На снимке: у сенажных башен. Фото В. Лупейко. (Фотохроника ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ Огород под стеклом

Москва. Коллектив одного из крупнейших столичных трестов «Мосстрой-4» выполняет необычное для него задание: сооружает тепличный комбинат в совхозе «Московский». Стройка потребовала высококвалифицированных бе-

тонщиков, монтажников, плотников, отделочников.

«Огород под стеклом» площадью более 50 тысяч квадратных метров раскинулся в 25 километрах от Москвы. Подобного ему нет в Европе.

Щедроты реки

Волгоград. На 20 тысяч гектаров увеличилась с начала года площадь орошаемых земель и культурных пастбищ в Нижнем Поволжье. Сейчас заканчиваются работы по вводу в строй первой очереди Са-

ратовского оросительного канала. Весной будущего года он возьмет волжскую воду у Балакова и понесет ее в засушливые районы Саратовской области, в некоторые районы Казахстана.

Путина на море

Цимлянск. (Ростовская область). Богатыми уловами начали осеннюю путину рыбаки Цимлянского моря. Хорошо ловится лещ, судак. Удача сопутствует рыбакам колхоза «Путь Ленина». Брига-

да В. Черненко на сейнере «Параллель» за день вылавливает около 60 центнеров рыбы. Это в двое выше среднего показателя.

(ТАСС).

Вспашка зяби

Молдавская область. Богатый урожай хлебов выращен в колхозе «Путь к коммунизму» Дубоссарского района. Это позволило хозяйству продать государству зерна в три раза больше, чем предусматривалось планом.

Сейчас механизаторы закладывают основы урожая будущего года — на освободившихся площадях широким фронтом идет вспашка зяби (на снимке).

Фото В. Садчикова. (Фотохроника ТАСС).

Лен убирают комбайнами



Новгородская область. На плантациях «северного шелка» — страда. В нынешнем году водителям комбайнов предстоит убрать с одновременным расстилом льносолонки 25 тысяч гектаров этой культуры. Такой объем работ в два с лишним раза больше прошлогоднего.

Механизаторы колхоза «Россия» Солецкого района на 450-гектарное поле вывели семь комбайнов. Механизация позволит снизить затраты на уборку этой трудоемкой культуры в три раза.

Колхозные мастера вырашивают высокие урожаи льна. Его реализация ежегодно дает хозяйству одну четверть всех доходов.

На снимке: механизированная уборка льна с одновременным расстилом солонки.

Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ ДОСАДНОЕ ПОРАЖЕНИЕ

В первое воскресенье сентября начались игры на кубок Горьковской области по футболу. По сетке розыгрыша наши футболисты встретились на шахунском стадионе „Локомотив“ со сборной командой города.

Футболисты двух соседних районов в этом году уже дважды встречались между собой на первенство области в ДСО „Урожай“. В Шахунье игра закончилась вничью—1:1, а в Тоншаеве победу одержали со счетом 3:2 хозяева поля.

И вот третья игра. Ее начало проходит с небольшим преимуществом гостей, но защита шахунцев успешно справляется с обороной своих ворот. Но на 17 минуте полузащитник нашей команды В. Солоницын успел проскочить мимо защитника и головой перекинул через вышедшего навстречу вратаря. Мяч влетел в ворота, но судья определяет положение вне игры и гол не засчитывает (встречу судил шахунский арбитр).

В дальнейшем нападающие обеих команд почти не беспокоили вратарей. На перерыв команды и ушли не открыв счета. Правда, в конце первой половины игры судья назначил одиннадцатиметровый удар в наши ворота за снос соперника в штрафной площадке, однако вратарь А. Кокоулин с честью вышел из этого поединка и отразил удар.

На двенадцатой минуте второго тайма тоншаевцы все же открывают счет, автором гола стал Н. Зыков. Минут за пятнадцать до конца игры хозяева поля начали отчаянный штурм наших ворот. В эти минуты трудно пришлось на-

шим защитникам и вратарю. Долгое время им удавалось сохранить свои ворота в неприкосновенности. Но и в это время опасных моментов было немало. Так нападающий шахунцев умудрился пробить выше ворот с двух метров.

Чувствуется, что тоншаевцы устали, а время близится к концу. И вот когда играть оставалось всего две минуты шахунцам все же удалось сравнять счет.

Звучит свисток. Основное время истекло. Но кубковые встречи не признают ничьих. Десятиминутный отдых и команды снова выходят на поле. Для выявления победителя предстоит провести еще два тайма по 15 минут.

И снова шахунцы идут в атаку. Вратарь нашей команды А. Кокоулин берет несколько трудных мячей, отлично играет в защите В. Тепляков.

Роковой для наших футболистов оказалась 111 минута игры. Вратарь, стараясь выбить мяч в поле, сделал это не аккуратно. Шахунский нападающий перехватил мяч и спокойно забил гол.

В дальнейшем темп игры значительно спал. Сил и времени сравнять счет у тоншаевцев уже не было.

А. ПЕРМИНОВ.



Молдавская ССР. Общесоюзные сельские соревнования по конному спорту. В розыгрыше малого приза по выезде победителем стал мастер спорта Дмитрий Диков («Урожай», РСФСР) на коне Бор.

На снимке: Д. Диков на коне Бор.

Фото В. Садчикова.

(Фотохроника ТАСС).

ФИЛЬМЫ В СЕНТЯБРЕ

Кинорепертуар в сентябре, как и в августе, весьма разнообразен: социальные кинокартины, кинокомедии, экранизации, детективные ленты, мелодрамы, короче—фильмы на любой вкус.

Одним из любопытнейших является фильм «Выстрел из границы». ...На одной из отдаленных застав нашей южной границы произошел из ряда вон выходящий случай. Молодой солдат, лежа в секрете, видит, что на той стороне с цепи сорвался волкодав и помчался за мальчишкой. Забыв обо всем, пограничник метким выстрелом убивает собаку, спасая жизнь парнишки. Услышав выстрелы, солдаты на той стороне занимают оборону. Наши вынуждены сделать то же самое. Обстановка накаляется до предела... Такова завязка этого приключенческого фильма.

Сельской теме посвятили свою новую работу лентфильмовцы. Их картина «Счастье Анны» повествует о первых шагах Советской власти в деревне, о полной величайшего напряжения борьбе за утверждение новых общественных



ЧЕРНОЕ СОЛНЦЕ

отношений. В центре фильма Анна Дронова, первый коммунист в родной деревне, человек сильного и цельного характера. Ее играет молодая, но уже широко известная актриса, наша землячка, Валентина Теличкина. В картине также снимались Николай Гриценко, Леонид Быков, Любовь

Соколова, Евгений Тетерин, Михаил Глузский.

...Поздним дождливым вечером в автомобильной катастрофе погиб человек. Несчастный случай? Нет! Первые же факты, собранные работниками милиции, приводят к мысли, что это убийство, продуманное, заранее подготовленное. Так начинается другой приключенческий фильм «Ищите девушку», созданный азербайджанскими мастерами кино. Герои этой картины—люди, охраняющие советскую законность.

Среди лучших фильмов сентябрьского репертуара цветная широкоэкранный лентаб-



ИЩИТЕ ДЕВУШКУ

ларусских кинематографистов «Черное солнце». Это драма добра и силы, развернутая на широком фоне международных событий, борьбы черного континента за свою независимость. Это политический фильм и одновременно нравственный, в нем эти две стороны равно важны, потому



СЧАСТЬЕ АННЫ

что события—это люди. Действие фильма происходит в Нью-Йорке и в Африке.

В сентябре на экраны повторно выходит фильм «Поезд идет на Восток» пользовавшийся большой популярностью у кинозрителей старшего поколения.

На наших экранах будут демонстрироваться и новые фильмы зарубежного производства. Среди них остроумная кинопародия на западные кинобоевики—«Лев готовится к прыжку» (Венгрия).

В чехословацком широкоэкранном фильме «Решительная барышня» поднимаются вопросы ответственности родителей за судьбы детей, бескорыстной самоотверженности, которая в некоторых случаях даже вступает в противоречие с законом.

Мексиканский широкоэкранный фильм «Один день жизни» рассказывает о революционных событиях в Мексике в 1919 году. В центре повествования—революционер, полковник Люсио Рейес.

В репертуаре имеется и веселая французская кинокомедия «Большая прогулка» с участием популярнейших французских комедийных актеров Бурвиля и Луи де Фюнеса.

Будут показаны также японский фильм «Легенда о снежной женщине» и западно-германский—«Прекрасные времена в Шпессарте».

Завершает сентябрьский репертуар широкоэкранный картина кинематографистов Чехословакии «Страдания молодого Богачека». Она рассказывает о простом, немного робком деревенском паренке, которого во что бы то ни стало хочет женить заботливая мать. Ведь Тонда ухаживает за девушками стесняется, а годы идут. Дело доходит до газетных объявлений...

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Имени Хубони

Добрая молва о замечательных плодах горной яблони «Себи Хубони» давно уже перешагнула границы Каратагена—обширной территории Таджикистана. У горцев в крови любовь к садоводству. Они бережно хранят и обогащают многовековой опыт выращивания яблонь, груш, ореха. И не случайно именами известных народных селекционеров названы лучшие сорта плодовых. Обычно их создателями были мужчины. А здесь автор сорта—женщина.

Себи Хубони сейчас уже 70 лет. Живет она в кишлаке Янголык Гармского района. Вот ее нехитрая житейская история.

Хубони выросла в семье потомственного садовода. С детства она усвоила навыки ухода за плодовыми деревьями. Делала обрезку, формировала крону. Тяжела и кропотлива работа садовода особенно там, где не земля, а камень. Такой она казалась на участке где началась работа над новым сортом.

Нелегкое испытание—ждать, какой окажется яблоня, попавшая в более суровые условия? И вот—радость. Хубони увидела на окрепших деревьях ярко-белые, крупные цветы. А когда завязи стали превращаться в плоды, она поняла, что достигла удачи.

Осенью яблоню украсили на редкость крупные плоды. Мякоть их оказалась нежной, сочной и пряной. Яблоки источали аромат, были вкусны. Таких в деревне Янголыке еще никто не выращивал. Каждый плод весил 250—400 граммов.

Каждый, кто приезжает осенью в кишлак Янголык невольно обращает внимание на яблоню с необыкновенно крупными плодами.

—Вот это яблоки!—восклицают гости. И тут же спрашивают.—Нельзя ли приобрести черенки для прививки?

—Берите, если нравится,—приветливо отвечает Хубони.

С годами яблони у дома Хубони разрослись. По просьбе горцев, на приусадебном участке хозяйка создала подобие питомника. Осенью гибкими пальцами надрезает она наискось ветку. Затем от дичка к срезу плотно прикладывает срез черенка от своей яблони. У Хубони легкая рука, прививки хорошо приживаются.

Со всего Каратагена приезжают к ней садоводы, чтобы получить черенок от чудесной яблони. С годами на приусадебных участках горцев появлялось все больше деревьев нового сорта, который и стали называть именем Хубони. Ныне он выращивается уже в колхозах и совхозах.

Я. НУДЕЛЬ.
(Корр. ТАСС).

Алма-Ата.

ДОМ В ТРУБЕ

Общая площадь этого необыкновенного домика—64 квадратных метра. В нем могут с комфортом жить несколько человек. К их услугам большая комната со спальными местами, холл, который может быть столовой, кухня, душ, туалет.

Цилиндрическая форма дома подсказана суровыми климатическими условиями Крайнего Севера, на которые рассчитана эта передвижная квартира. Стальные стены «жилой трубы» имеют надежную изоляцию, она хорошо сохраняет тепло даже при температуре 56 градусов ниже нуля.

Удобен такой дом и для транспортировки. Нижняя

часть имеет металлические полозья, способные преодолевать бездорожье. Оригинальная конструкция кочующего домика разработана в тресте «Промстройматериалы» для тех, кто прокладывает газопроводы, осваивает природные богатства Севера. В нем может размещаться не только персонал, но и административно-бытовые службы.

Срок эксплуатации этого цельнометаллического унифицированного жилого блока определен в 20 лет. Он показывается в ВДНХ СССР.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Телевидение

Среда,
8 сентября
10.45—«Зарница над Бугом». 11.15—«Порожний рейс». Художественный фильм. 17.05—«Правофланговые пятiletки». 18.05—«Сельская страда». Передача из Свердловска. 18.20—Концерт. 18.50—На вопросы телезрителей отвечает министр юстиции СССР В. И. Тербилов. 19.25—«Каста Дива». Художественный фильм. 21.30—Телевизионный спектакль. 22.30—«Поэзия». 22.50—Спортивный дневник.

Четверг,
9 сентября
10.15—Для школьников. 10.40—«Будь счастлива Ани!».

Художественный фильм. 11.55—Концерт. 17.20—«Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко». 18.05—Мультипликационные фильмы. 19.30—«Четверо из вагона». Художественный фильм. 21.30—«Орэра». Телевизионный фильм. 22.50—Международные соревнования по плаванию. 23.20—«Розы Болгарии». Документальный фильм.

Пижемский лесхоз производит закупку сырой рябины по цене 0—20 коп. за килограмм. Приемные пункты—во всех лесничествах лесхоза.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления печати.
Заказ 632

Тираж 3972